

# 10日,《上海证券报》评论主编时寒冰与广东义工携“爱”到栾川,他们说—— 以后会继续关注洛阳贫困学生

义工向贫困学生捐献助学金。



□记者 申利超 文/图

本报讯 10日下午,栾川县三川镇中心小学校园内举行了一场爱心捐赠活动,我国著名经济趋势研究专家、财经评论家,《上海证券报》评论主编时寒冰及来自广东的深圳LP10义工团队的十几名义工,给山区的学生送来价值20多万元的食物及文具。

据了解,深圳LP10是领袖行动深圳体验式培训班第十期的简称,该培训班的学员由社会爱心人

士组成,通过接受专业培训,将他们内心的爱转化为实际行动,并通过自身行动来影响周围更多的人参与慈善公益活动。

栾川县三川镇中心小学共有学生738名,来自全镇11个村子。该校校长杜留庄说,以前教学条件不好,教室都是危房,学校今年利用世行贷款及县财政拨款建造了新教学楼,让孩子们告别了危房;但由于三川镇经济条件不太好,学生的学习用品还比较匮乏。

杜留庄说,今年10月,在时寒冰的引荐下,以广东汉腾经济发展有限公司总经理李林峰为首的深圳LP10义工团队,已经向该校捐献了价值15万元的食物及教学物资,这次是他们对学校的第二次捐赠。

捐赠活动结束后,时寒冰、李林峰、陈钦全等义工还前往贫困学生家中,了解学生家庭情况,给他们捐献了助学金。李林峰说,他们今后将更加关注洛阳贫困学生的情况,会资助更多的贫困生。

## 逃亡后与妻儿过起“新生活” 伊川警方得到线索后迅速行动,智擒嫌犯

□见习记者 杨凤轩 记者 申利超  
通讯员 朱丽霞

近日,伊川警方将抢劫后逃亡12年之久的犯罪嫌疑人陈舜从新疆押解回洛。据悉,陈舜平时游手好闲,一直靠“顺手牵羊”过日子,1999年4月,他与另外几人在漯河开往洛阳的长途车上实施抢劫后逃跑,其他几人均已落网,但陈舜一直在逃。

### 从偷到抢 “哥们儿”落网他逃亡

伊川的陈舜平常游手好闲,和王易、陈斤等“哥们儿”过惯了“顺手牵羊”的生活,常常是东家“牵”盒烟抽,西家“顺”瓶油用,拉帮结伙,附近没人敢惹。

“听说大楼上的铝合金窗户拆了能卖钱。”1999年3月的一天,王易、陈斤等人找到了陈舜,说找到了一条“来钱快”的门路,拉他一起干。陈舜一听动了心,一个月,陈舜等人多次盗卸变卖铝合金窗户,有时一次就盗卸十几扇,能卖数千元。

1999年4月,陈舜等人从盗窃发展成抢劫,随后,他们又打起了长途车的主意。当年7月的一天,陈舜同王易、陈斤等人预谋后,持匕首坐上了漯河开往洛阳的客车,当

车行至龙门时,他们将乘客李节的1.08万元现金及一部价值3500元的手机抢走。

受害人报警后,王易、陈斤等人很快落网,陈舜外逃。十几年来,民警从未放松对陈舜的抓捕,但陈舜却像从人间蒸发了一样,毫无音信。

### 顺藤摸瓜 确定嫌犯藏身处

今年“清网行动”开展以后,伊川警方发现不少在逃人员藏身新疆,遂成立追捕组赴新疆追逃。11月下旬,追捕组在新疆排查另一嫌犯时得知,陈舜藏身于新疆阿克苏。

于是,追捕组迅速抽出警力抓捕陈舜。为便于工作,追捕组还专门安排了李晓霞、杨辉利两名女民警。通过侦查,追捕组得知陈舜已在新疆阿克苏市新和县渭干乡入户,并改名为“陈龙飞”,在新和县河南街租房,过起了“新生活”。

河南街居住的全部为外来人口,地形复杂、流动人口多,查找陈舜的具体住址成了抓捕的关键。民警根据陈舜及其妻子的年龄,推测其应该有子女。果然,民警很快在当地学校排查到一个叫陈大娃的学生正是陈舜的儿子。

民警通过其儿子的学籍信息,顺藤摸瓜查清了陈舜的住址。

### 艰苦守候 化身房东亲戚智擒嫌犯

民警准备实施抓捕时发现,陈舜租住的小院共有8家住户,人员复杂。

考虑到逃亡多年的陈舜已是惊弓之鸟,在确定陈舜在屋内以前,民警决定先蹲点守候。同时李晓霞、杨辉利等民警又秘密做通了房东的工作,让其配合抓捕。但很快,房东告知追捕组,陈舜一家人已不知去向。

难道是什么时候走漏了风声?民警们梳理后认为,陈舜应该还在家。为免打草惊蛇,11月30日,民警分为两组,继续隐藏在出租院附近守候。

当地昼夜温差很大,晚上气温骤降至零下十几摄氏度,在车里守候的民警怕泄露行迹,不敢发动车子取暖,为避免上厕所,民警们甚至不敢喝水。

12月1日7时,苦守无果的追捕组决定由民警任惠良、李晓霞以房东亲戚的身份,在房东的配合下,进入陈舜所在的小院内隐蔽侦查。

上午9时许,陈舜的妻子走出家门,民警们终于松了一口气,确认陈舜一家人并未离开。在确认陈舜在屋内后,民警果断行动,将正在洗漱的陈舜一举抓获。(除民警外,文中当事人均为化名)

## 大爱无疆赢美名 诚信经营保本色

伊川“QQ刘”成为省级文明诚信个体户

□记者 李英杰

本报讯 9日晚,由省政府和省工商局组织的《诚信光彩耀中原》颁奖盛典在河南电视台上演。来自伊川县的刘轩锋当选“文明诚信个体工商户”,并作为洛阳当选的8名诚信代表上台领奖。

在3年前抗震救灾的洪流中,刘轩锋第一时间带着3个本家兄弟,开着一辆0.8升排量的黄色QQ小车,一路奔赴受灾最重的北川,救人、援建……在北川中学,他受到了胡锦涛总书记的亲切接见。总书记一句“一定要坚持到底”,成为刘轩锋几年来一以贯之的信条和准则。(详见本报2008年6月19日报道)他也被人们善意地称为“QQ刘”。

回乡后,在村民自治选举中,刘轩锋当选为伊川县高山乡王中

洼村负责人之一。2009年4月,在五年一度的评比活动中,他被河南省人民政府授予“省劳动模范”称号。

2009年,刘轩锋开始经营一家汽车美容店。1年多后,曾经邀请他参加“QQ文化节”的奇瑞公司,派人前来接洽,并帮助他在汽车美容店旁开起了奇瑞汽车店。经过辛苦发展,当年的小店如今已成为集汽车销售、汽车服务、汽车装潢和汽车租赁及快捷酒店于一体的综合性企业,经营场所面积达2000多平方米,现有员工20人。

作为伊川县唯一一名获此殊荣的个体工商户,刘轩锋在接受省媒体采访时说:“每年的11月22日,是我们洛阳的‘诚信日’,那意思是说做人做事要‘一是一,二是二’,实实在在。今后,我会坚持老实做人的本分。”

## 争购“爱心菜” 暖了菜农心



10日上午,虽然天气寒冷,偃师市缙氏镇花张村却是暖意融融。由市红十字会救援大队组织、我市近140人驾驶42辆车组成的爱心车队来到花张村田间地头,认购菜农滞销萝卜,帮助菜农走出困境。

据网友“刚子”介绍,当前正是本地白萝卜收获的季节,但花张村由于种植面积比较大,供过于求,大量成熟萝卜卖不出去,菜农一筹莫展。眼瞅着一天天变冷,再不采摘,萝卜就只能冻坏在地里了。

得知这一消息后,“刚子”就发帖号召网友自驾车来认购萝卜,得到了众多网友的支持和响应。记者在现场看到,活动井然有序,参与者按照小组分片采摘,在地头装袋过秤。采摘者既有年逾花甲的老人,也有三四岁的儿童,地头一派繁忙景象。据组织者介绍,爱心活动得到了洛阳招金珠宝有限公司和洛阳众锦源公司的支持,所有采摘的萝卜都由其出资购买。



短短两个小时,大伙儿就购买爱心萝卜2600公斤。

记者 张光辉 通讯员 张建华 摄影报道